

Oslava 15. výročí se vydařila

Dne 6. března 2001 schválilo představenstvo sdružení Podané ruce vznik své první organizační jednotky s určením realizovat pouze a výhradně projekt „Poskytování služeb osobní asistence“ s nynějším názvem Podané ruce – osobní asistence. Služby osobní asistence jsme začali poskytovat v květnu 2001, tedy před 15 lety.

V současné době více než stovka osobních asistentů a asistentek poskytují podporu lidem se soběstačností omezenou z důvodu věku nebo nemoci. Nejvíce klientů tvoří senioři, dále dospělí a děti s různou formou postižení. „Práce osobní asistentky je zodpovědná a náročná, ale přináší také hodně příležitostí ke krásným mezilidským zkušenostem, je to práce smysluplná,“ říká ředitelka Podaných rukou Helena Fejkusová.

Oslavu výročí založení organizace pojaly Podané ruce – osobní asistence jako poděkování osobním asistentkám, které jsou největší hybnou silou organizace. Na konci května pro ně byl připraven společný večer s občerstvením, programem a dárečkem pro radost. Dozvěděli jsme se zajímavosti z počátků organizace, představili si tři ze zakladatelů a ocenili sedm asistentek, které působí v organizaci nejdéle. Jedna z nich u nás pracuje od roku



PODANÉ RUCE: Společný večer k výročí organizace.

2001, dalších šest od roku 2002, což je jistě úctyhodná věrnost, která si ocenění zasluhuje.

Akci podpořili také mnozí dárci, kterým velmi děkujeme.

„I v dalších letech budeme samozřejmě usilovat o to, aby práce naší organizace byla kvalitní a na odborné úrovni, ale také o laskavý pří-

stup a důvěryhodnost. Pověst naší organizace je vzhledem ke klientům i donátorům zásadní,“ dodává Helena Fejkusová.

Nakonec pár zajímavých čísel: Za patnáct let pomohly Podané ruce téměř 1900 klientům. V posledních letech máme ročně průměrně 350 klientů. Deseti klientům poskytujeme službu již více než

13 let, z toho dvěma od počátku existence naší organizace.

Za to, že můžeme službu osobní asistence poskytovat a udržovat ceny v dostupné výši, vděčíme také podpoře měst, obcí a jiných donáto-

rů. Chceme tímto poděkovat za dlouhodobou podporu Statutárnímu městu Frýdek-Místek. Více informací o naší službě, kontakty a jiné údaje najdete na webu www.podaneruce.eu.

Jana Marková

Beseda s policistou v organizaci ŽIRAFKA – Integrované centrum Frýdek-Místek p. o.

V pondělí 23. května proběhla s uživateli Chráněného bydlení v organizaci ŽIRAFKA – Integrované centrum Frýdek-Místek p. o. beseda s komisařem skupiny tisku a prevence por. Vlastimilem Starzykem. Povídali jsme si o prevenci kriminality a bezpečnosti.

Setkání s policistou, který přišel v uniformě, se uživateli líbilo, bylo zajímavé a poučné. Připomněli jsme si, jak

se bezpečně chovat venku, na koho si dávat pozor, připomněli jsme si pravidla silničního provozu při jízdě na kole. Došlo i na dotazy, které pan policista ochotně zodpověděl. Na konci besedy jsme dostali praktické dárky a knihu „Policejní pohádky“, které nám poradí, jak se chovat, aby se nám nestalo nic zlého.

Děkujeme za poučnou, ale i zábavnou besedu.

Pracovníci a uživatelé Chráněného bydlení

Po zimě „hurá do ulic“

Celoroční práce venku nese svá rizika. Navíc pokud se jedná o práci s dětmi v ulicích města, je to obzvlášť náročné hlavně v chladných zimních dnech. V Terénní službě Rebel proto o tom víme své. Minulé roky byla zima pro nás symbolem pasivity a stagnace. Však které dítě by si chtělo venku na mrazu s námi povídat?

Nechali jsme se proto inspirovat terénní prací v zahraničí, konkrétně programem z Norska. Na podzim minulého roku jsme si ve vybraných lokalitách města pronajali prostory, ve kterých jsme se v průběhu celé zimy s dětmi pravidelně scházeli a společně pracovali. Vyhnuli jsme se tak komunikační propasti, která mezi námi a dětmi pravidelně vznikala v předchozích letech. Díky těmto prostorům jsme neztratili pracně vytvořené kontakty, na základě kterých se dál rozvíjejí hlubší vztahy. Teď už můžeme směle říct, že se nám tímto způsobem povedlo výrazně zefektivnit průběh naší služby v zimních měsících, za což jsme samozřejmě rádi.

No dost bylo o zimě... Teplé a slunečné dny se hlásí o pozornost a my toho samozřejmě naplno využíváme. Od pondělí do čtvrtku nás

můžete opět potkat na hřištích na sídlišti Slezská nebo v ulicích Zahradní a M. Majerová v Místku. Nezapomíname ani na okrajové části města, a proto jeden den působíme na ulici Míru a Křížkova. Ve všech popsanych lokalitách se snažíme s dětmi komunikovat skrze nabízené aktivity. Přes pohybové činnosti a hry se často dostaneme i do skupinových diskuzí na jejich aktuální témata. Děti mají možnost si s námi promluvit osobně mimo skupinu. V době internetu jsme vyčlenili jeden den pro komunikaci na sociálních sítích a nabídli jsme tak možnost kontaktovat nás i tímto způsobem.

Díky podpoře Statutárního města Frýdek-Místek můžeme i letos organizovat řadu projektů, které mají za cíl motivovat děti k aktivnímu trávení svého volného času a povzbuzovat je k hledání pozitivních zážitků. To všechno s jediným cílem: I nadále „naslouchat hlasům ulice“ a reagovat tím na aktuální potřeby dětí a mládeže ve městě.

Martin Pařov, terénní pracovník TS Rebel



Slezská diakonie
Přinášíme světlo do života potřebným

Poradna rané péče
eunika

Máte malé dítě a nejste si jistí jeho vývojem?
Má Vaše dítě zdravotní postižení?
Je Vaše dítě předčasně narozené?
Máte obavu, že něco zanedbáváte?
Potřebujete poradit a povzbudit?

Obraťte se na nás, rádi Vám bezplatně pomůžeme.

Poslání

Posláním Poradny rané péče EUNIKA je podpora rodiny s dítětem se zdravotním postižením či potížími ve vývoji od jeho narození do 7 let.

Poradenstvím v oblasti vývoje dítěte a sociálním poradenstvím posilujeme schopnosti celé rodiny s cílem, aby dítě mohlo vyrůstat v rodině, navštěvovat školu, postupně se začleňovat do přirozeného sociálního prostředí.

tel.: 739 684 916, email: poradce.rp@slezkadiakonie.cz
www.sdkabo.cz; www.slezkadiakonie.cz

Poradna rané péče EUNIKA
Horová 654, Karviná – Raí